

加向華推介挑戰1噸減廢氣運動

預期每年將少20%溫室氣

【明報專訊】加拿大環境部現時正在全國推行「挑戰1噸」（One-Tonne Challenge）運動，呼籲國民每年自願減少排放1噸的溫室氣體排放量，協助聯邦政府達致減少排放溫室氣體的目標。

加拿大環境部氣候變化科學部官員阿維斯（Wendy Avis），昨日向到訪的中國記者氣候變化考察團介紹加國在致力改善世界環境，減少排放溫室氣體的工作時表示，環境部於上周五已啓動一項「挑戰1噸」運動，希望每名國民每年

自願減少排放1噸的溫室氣體。

她指出，現時每名加拿大人在日常生活中，每年平均約產生5噸溫室氣體，「挑戰1噸」運動若能成功，即可以減少20%的溫室氣體排放量。

阿維斯又說，加拿大於2002年12月17日簽署《京都議定書》，雖然美國已斷言拒絕，不過，加拿大仍希望俄羅斯能夠順利加入，以達致全球減少55%溫室氣體排放量的目標。至於加拿大的目標是希望在2008至2012年期間，能夠

做到按90年的計劃，減少6%。

加拿大環境部駐華項目主管司志中表示，中國記者氣候變化考察團是應中加氣候變化合作項目邀請，由加拿大環境部安排訪問行程，而費用則由加拿大發展署（CIDA）提供。

中國記者氣候變化考察團一行18人於3月27至4月3日訪問溫哥華。考察團成員包括來自中國國家發展項目委員會3名官員，11名記者，以及貴陽實驗小學2名老師及2名學生。

阿維斯說，環境部已啓動「1噸挑戰」運動。

中國記者氣候變化考察團了解加國致力減少溫室氣體排放量的工作。（鄭昇輝攝）

【明報專訊】卑詩省政府昨日和意大利皮德蒙特（Piemonte）地區

簽署合作意向書，交換主辦冬季奧運經驗，並加強雙邊經濟、文化、環保等多方面的交流。

2006年冬季奧運將在意大利皮德蒙特地區的都靈市舉行，2006年都靈冬運籌備委員會率團來溫哥華和威士拿訪問一星期，國際奧委會所屬的2010年冬運協調委員會的成員也同時在溫哥華，與都靈、溫哥華冬運籌委會一起開會。

省長金寶爾表示，卑詩省和皮德蒙特地區有許多相似之處，包括發達的電影工業、旅遊業和高科技工業等；

金寶爾（左三）、奇哥（右三）與意大利代表團合照，右二是溫市市長李建堡。（王介中攝）

與意國交流冬奧舉辦經驗 卑詩皮德蒙特合簽意向書

兩地也同樣面臨人口老化和醫療改革等問題。金寶爾稱，卑詩省和皮德蒙特不僅會在奧運經驗的傳承上交流，在解決醫療問題上也會互相借鏡。

皮德蒙特地區首長奇哥（Enzo Ghigo）則稱，剛來兩天已感受到溫哥華舉辦冬奧已經有一個好的開始，未來將會提供都靈冬運的經驗給溫哥華冬運籌委會。

都靈冬運籌委會主席卡斯特蘭尼（Valentino Castellani）說，此行將和溫哥華籌委會開會，「我不會提供建議，只是將都靈的經驗告訴溫哥華。

」他認為，都靈和溫哥華是兩個不同的地方，例如溫哥華冬運的場地只在溫哥華和威士拿兩個城市，但都靈冬運的場地卻遍布附近7個城市，當初的想法是讓更多的社區參與，但現在卻發覺場地太過分散。

他又說，以都靈目前的籌備情況看來，預算將超支15到20%，記者問他，「溫哥華是否也要有預算超支的準備？」他說，不希望亂給建議，都靈總共有65個場地和工程，但溫哥華卻沒有那麼多，情況並不一樣。

金寶爾稱，他有信心將奧運設施和基礎建設控制在既定的時間和預算之內。

卑詩醫護員通過罷工 勞資明日恢復談判

（溫哥華二十九日加新社電）卑詩省的醫療護理員工為了向醫療僱主施壓，投票通過進行罷工。

參與投票的是代表43000名醫院及長期護理院員工的11個工會，當中包括卑詩政府及服務僱員工會和最「人多勢眾」的醫院僱員工會，結果89%贊成罷工。

醫院僱員工會發言人奧爾納特（Chris Allnutt）表示，勞方是在僱主裁減2500名員工，及要求資方在合約方面作出讓步之後，才舉行今次罷工投票。醫療護理員工的現行合約將於周三屆滿，勞資雙方將於同日恢復談判。

同鄉聯誼

山東同鄉會新成立的中青年俱樂部於日前舉行了首次聯誼活動，吸引了不少來自山東的同鄉，大家度過了一個愉快的周末。圖為部分參加活動的會員與同鄉合照。

最近透過朋友介紹，有緣親身認識金石名家陳風子老師，更有幸拜訪「求是山房」

與他閒談共聚，實屬萬分光榮！社區各界與認識他的人都尊稱他做老師，皆因陳老師在溫哥華及世界各地享負盛名，桃李滿門，對文藝工作貢獻良多。陳風子老師以刀為筆，在金石上有超卓成就，以篆刻及篆書知名於世。

陳風子老師乃中國浙江錢塘人，畢業於中國浙江大學工程系，曾任職中國隴海鐵路工程和中國大後方西南公路工程。據悉，陳老師早年在杭州西泠印社習刻印，習近代時賢風格。篆書初習十鼓，後讀鐘鼎，浸潤於秦漢與宋元諸家，再習王

福庵筆法，集各家所長，而別樹一格。

陳風子老師今年九十三歲，精神飽滿，不時駕駛汽車子遊玩，亦積極參與支持社區。陳老師和師母非常恩愛，同樣對人親切和藹，談笑風生，盡顯長者風範。有次走進列治文某川菜館午膳，但見滿堂都是他的墨寶，他的知音。陳老師經常

揮毫送贈社區團體，支持善舉。他與書畫名家周士心教授相交五十多年，互相欣賞。陳老師笑說他倆非常要好，周士心教授不喜歡糖水甜品，但糖水甜品卻是他的至愛，於是每次都多吃一份，逗得大家開懷歡笑。

一位在工作上全情投入，認真及實事求是的長者，估不到也有童心

的一面。

金石名家陳風子老師別號「求是山人」，「迎風道人」。擇善固執且觀人於微、踏實、實事求是他做人的原則。而他那能屈能伸的精神亦備受敬佩。

古今中外每一位名人，每一位成功人士都有其做人的原則、工作的原則、工作態度與專業精神。陳風子老師自言目力逐漸衰退，但仍未因此放棄金石篆刻，一生以此為樂。

這位不追名逐利、瀟灑豁達的金石大師不斷致力文藝工作，不斷貢獻，實在值得後輩學習、令人敬佩。中僑互助會三月份出版的《松鶴天地》，有一篇《專訪金石名家陳風子》，亦登載作品欣賞，包括篆書、雕刻印章及墨迹等，歡迎索取參閱。

中僑專業培訓學院——黃正心

金石名家陳風子令人敬佩

逾4萬人參加「太陽報長跑」 明天前報名可獲優惠

【明報專訊】本年度的「太陽報長跑」（Sun Run）報名情況非常踴躍，截至前日為止，已有41642人報名參加，主辦單位希望參加人數能達到50000。

今屆「太陽報長跑」定於4月18日上午9時舉行，截止報名日期為4月17日，不過有意參加的人，若明日（3月31日）前報名，可獲減收報名費5元優待（37元減至32元）。

「太陽報長跑」設有多個組別：學校隊

伍、公司隊伍、步行者及個人組別。另外，主辦單位為較年輕或無能力完成10公里賽程的參加者，設了2.5公里長的「迷你太陽報長跑」。

於1985年4月21日首次舉行的「太陽報長跑」，今年已經是20屆。這項溫市城中盛事，一直都是加拿大最大規模的10公里賽跑。隨着參加者不斷增加，「太陽報長跑」現時被視為北美第2大規模的10公里賽跑，僅次於有55000人參

港駐溫退休公務員代表 出席香港退役警協團拜

【明報專訊】香港警務處退役同僚協會日前在九龍警察體育會舉行新春團拜，溫哥華聯絡代表及香港退休公務員聯誼會溫哥華聯絡主任陳柱淇，日前返港亦受邀參加團拜活動，由李明達處長致辭，受邀並陪同處長出席嘉賓包括鄧竟成、馮兆元兩位副處長，杜偉義、傅俊康兩位高級助理處長，陳律基助理處長，當晚筵開41席，接待嘉賓者有主席李福基，副主席李國榮，秘書及委員溫增游、盧鴻信、葉脈、朱永康、陸啓鑾、葉偉、黃輝、何迪生等20多人。

應邀出席嘉賓還有名譽會長何鴻榮、陳福祥，香港退休公務員聯誼會盧志忠，現役香港警察督察會主席廖潔明、員佐會主席劉錦華、加拿大退役同僚會會長陳麗霞、澳門退休警察公會會長梁博士，及九龍商會主席黃次雄。

另外，香港退休公務員聯誼會亦舉行春節聯歡會，百多名會員出席。該會主席盧志忠表示，今年內該會將再組團往內地與退休幹部交流退休生活心得，加深了解內地的新發展。而溫哥華退休公務員聯絡處之每月聚餐仍如常舉行，在每月之第一個星期一。詳情可電陳先生604-327-9983查詢。

圖右為香港警務處長李明達，左為退休警會溫哥華聯絡代表陳柱淇，中為香港退休警會主席李福基及加國退休警會主席陳麗霞。